



以色列民众在特拉维夫举行集会，呼吁以色列政府尽快在加沙实现永久停火。 新华社发

以总理下周再访美 重点要谈哪几点？

新华社记者 吴宝洲

加沙停火谈判 结束战争问题陷僵局

特朗普1日在社交媒体上发文说，美以当天就加沙地带局势进行长时间会谈，以色列同意达成60天停火协议的必要条件，卡塔尔和埃及将提交协议的最终文本，美方希望巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）接受这项协议。特朗普还说，在60天停火期间，美方将与各相关方一道努力结束加沙战争。

哈马斯2日表示，该组织已收到斡旋方转交的停火方案，正在巴勒斯坦内部就此展开磋商，目的是达成一项确保以色列结束侵略并撤军以及人道主义援助能够进入加沙的协议。

媒体分析认为，一段时间以来，加沙停火谈判陷入僵局的关键原因在于，哈马斯要求停火协议中包含对彻底

结束加沙战争的保证，但美方仅承诺在临时停火期间就结束加沙战争进行谈判。

以色列《国土报》2日援引一名以方消息人士的话报道说，美国提出的最新停火方案依然没有关于以色列结束战争的保证，但规定，如果临时停火60天内无法达成结束加沙战争的协议，斡旋方将确保“在特定条件下”继续就此举行谈判。

美伊谈判 缺乏信任难突破

伊朗外交部副部长马吉德·塔赫特-拉万希日前接受英国广播公司专访时说，美国已通过斡旋方向伊朗表示希望本周恢复谈判，但美方必须首先保证伊朗不会再于谈判期间遭受袭击，伊美谈判才可能恢复。他还强调，伊朗铀浓缩活动用于和平目的，“丰度和产能可以讨论”，但伊方不会答应放弃铀浓缩。

特朗普日前表示，如果伊朗恢复高丰度铀浓缩活动，他将再次下令打击伊朗。

以色列特拉维夫大学副校长、中东问题专家埃亚勒·齐塞尔认为，美国与伊朗相互不信任，但都有继续谈判的愿望：伊朗希望美国解除对伊经济制裁，并避免再遭袭击；特朗普政府则希望彻底解决伊朗“核威胁”。双方除了谈判，都无更好选项。

埃及《金字塔报》顾问、政治事务专家阿布-贝克尔·德苏基认为，美国和以色列再次袭击伊朗的可能性存在，但特朗

普更多是以“再次打击”为威胁，施压伊朗回到谈判桌，因为美方轰炸伊朗核设施在美国国内引起争议，特朗普政府对于再次打击伊朗将会更加谨慎。

巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔认为，从以色列与黎巴嫩达成停火协议后依然不时空袭黎巴嫩的做法来看，不排除以色列后续以“伊朗违反停火协议”为借口对伊朗发动规模在可控范围内的空袭。

“亚伯拉罕协议”“扩员”叙利亚难度大

特朗普在其首个总统任期内，与沙特等海湾国家关系密切，撮合阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家与以色列签署所谓“亚伯拉罕协议”，快速推进关系正常化。美国政府一名官员近日说，美国希望叙利亚加入该协议，但仍需更多时间。

以色列外交部长吉德翁·萨尔日前表示，以色列对于与黎巴嫩和叙利亚政权建立外交关系持开放态度，但“戈兰高地将继续是以色列的一部分”。

路透社援引一名叙利亚政权高级别官员的话说，叙利亚永远不会放弃戈兰

高地。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地的大部分地区，并于1981年单方面宣布吞并戈兰高地以控区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

从以、叙、美三方匿名官员近日释放的信息来看，以色列与叙政权已进行一段时间的对话，但远未接近达成协议。

以色列一名高级官员对《以色列时报》说，以方正与叙政权就一项停止两国敌对关系的协议举行“进一步会

谈”，主要围绕安全事务，但尚未达成任何实质性内容。叙利亚国家电视台2日援引一名叙政权官员的话说，现在谈叙方“会与以色列占领方签署和平协议”为时过早。

叙利亚作家罗宾·亚辛-卡萨卜认为，叙利亚人一方面反对放弃戈兰高地主权，另一方面也感到，叙利亚无法抵御以色列攻击，谈判是现实选择。卡塔尔半岛电视台援引分析人士观点说，叙政权可能会要求以色列从新占领的戈兰高地地区撤出，而总体来看，双方达成和平协议难度大。

美国官员日前告诉媒体，以色列总理内塔尼亚胡拟于7月7日访问美国。这将是特朗普第二任期以来，内塔尼亚胡第三次访美。匿名美方官员披露，加沙停火与人质释放问题、伊朗局势，以及以色列与叙利亚推进关系正常化，将成为两国领导人会谈的主要议题。